
https://www.devoir.tn


d- En déduire que S = 4�sin⁡�𝜃𝜃 −  𝜋𝜋
6
�� 

4) Déterminer la valeur de 𝜃𝜃  pour laquelle S est maximale 

EXERCICE N° 3 (4points) 

1° Soit a un réel strictement positif et f la fonction définie sur [a, a+1] 

    par  f(x) = √𝑥𝑥 

    a) Montrer que pour tout x de [a ,a+1] on a     :  1
2√𝑎𝑎+1

   ≤ f ’(x) ≤  1
2√𝑎𝑎

  

     b)En déduire que pour tout x de [a ,a+1] on a  

 

       1
2√𝑎𝑎+1

 ≤ √𝑎𝑎 + 1 − √𝑎𝑎  ≤  1
2√𝑎𝑎

       (1) 

                                                   

2° Soit (Sn) la suite définie pour n ≥1 par Sn

    a) Montrer en utilisant (1)    ,que      S

 = ∑ 1
2√𝑘𝑘

𝑛𝑛
𝑘𝑘=1  

n – 1
2
 ≤ √𝑛𝑛  -1 ≤ S

    b) En déduire  lim+∞ 𝑆𝑆𝑛𝑛  et  lim+∞
√𝑛𝑛
𝑆𝑆𝑛𝑛

 √𝑛𝑛  
𝑆𝑆𝑛𝑛

 

n 

3° Soit tn = Sn

 

  - √𝑛𝑛 

    a) Montrer que (tn

    b) Montrer que (t

 )est minorée  

n

    c) En déduire que( t

) est décroissante  

n

 EXERCICEN°4(6points) 

) est convergente 

Soit f la fonction définie sur ]0 , +∞ [  par f(x) = �1+𝑥𝑥²
2𝑥𝑥

   

1) a- Calculer lim0+ 𝑓𝑓(𝑥𝑥)   , 𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖é𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡 𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔ℎ𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖    

     b- Calculer lim+∞ 𝑓𝑓(𝑥𝑥)      𝑒𝑒𝑒𝑒     lim+∞
𝑓𝑓(𝑥𝑥)
𝑥𝑥

  , interpréter graphiquement 

2) a- Montrer que pour tout x € ]0  ,+∞ [   , 𝑓𝑓′(𝑥𝑥) =  𝑥𝑥²−1

4𝑥𝑥²  �1+𝑥𝑥²
2𝑥𝑥  

    

     b- Dresser le tableau de variation de f  

3)Soit 𝑔𝑔1   𝑒𝑒𝑒𝑒   𝑔𝑔2 les restrictions de f  à chacun des intervalles  ]0 ,1 ] et [1  + ∞ [ 
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     a- Montrer que  𝑔𝑔1  réalise une bijection de ]0  , 1 ] sur un intervalle J que l'on déterminera 

et que 𝑔𝑔2  réalise une bijection de [1  , + ∞ [  sur un intervalle I que l'on déterminera 

     b- Donner l'expression de 𝑔𝑔1
−1 (x)    et 𝑔𝑔2

−1  (x) 

4) a- Soit n un entier naturel non nul . Montrer que l'équation f(x) = �1 + 1
𝑛𝑛
  admet 

exactement deux solutions  𝛼𝛼𝑛𝑛  𝑒𝑒𝑒𝑒  𝛽𝛽𝑛𝑛    telles que     0   < 𝛼𝛼𝑛𝑛 <   1 < 𝛽𝛽𝑛𝑛    

    b-  Calculer 𝛼𝛼4  𝑒𝑒𝑒𝑒   𝛽𝛽4 

5) On considère  la fonction   h définie sur [ 0 , +∞ [  par  

h(x) = �√2𝑥𝑥  � 𝑓𝑓(𝑥𝑥) −�1 + 1
𝑛𝑛

    �  𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑥𝑥 > 0 

1                                              𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑥𝑥 = 0

� 

     a- Montrer que h est continue en 0 

     b- Déterminer le signe de h(x)  pour tout x  € [0 , + ∞[ 
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